

**Национальный
принцип
построения
федерации**

- Россия исторически складывалась и формировалась как многонациональное, и многоконфессиональное государство. Ее геополитическое пространство было равно открытым как для Запада, так и для Востока - это взаимопроникновение культур, хозяйственной жизни сохранилось повсеместно на бывшей территории СССР.
 - С учетом этих факторов двуединым принципом национальной политики должны быть отвечающие интересам народов России ее национально-государственное устройство и взаимоотношения с ближним зарубежьем.
-

- В первую очередь необходимо сильное и единое государство. Без воссоздания такой государственности не будет разрешена ни одна из злободневных проблем - от защиты прав личности до обеспечения гражданам России достойной жизни. Единство достижимо лишь при последовательном проведении принципа федерализма сверху донизу, при обеспечении в равной мере прав человека и прав наций, народов. При этом во главу угла должны быть поставлены гражданские. . Государство не должно стоять над народами и гражданами. Его задача - создать условия для их полнокровного развития. Федеративный договор открывает такую перспективу. Суть национального принципа в том, что одноименные народы не были искусственно, вопреки их желанию разделены по различным административно – территориальным единицам
-

- Данный принцип максимально способствует интеграционным тенденциям, обеспечивает гармонизацию национальных интересов, возрождение и дальнейшее развитие всех народов Российской Федерации в составе единой и неделимой России. Делая акцент на нем, концентрировав всю его суть в национальной политике, только так мы сможем максимально учесть интересы национальных особенностей населяющих Россию народов и этнических групп, в проведении государственного строительства, экономики, социально - правовой культуры и других направлений внутренней политики в общих интересах всех народов России.
-

- . Только такой подход к формированию национальной политики адекватен современным политическим реалиям и тем процессам, которые охватили сейчас практически все народы России.
-

Сегодня, как никогда, необходимо четко сформулировать приоритетные задачи в сфере национальной политики. Главная цель - создать всем народам России оптимальные условия для полноценного развития, нормализации межнациональных отношений, умело нейтрализовать, предупреждать возникновение трений и конфликтов. Эта цель может быть достигнута при условии сохранения и укрепления целостности России как единого федеративного государства.

- Важно выработать свою принципиальную позицию по защите прав человека и прав национальных меньшинств в соответствии с международными нормами, ибо каждый шаг тут будет оказывать прямое влияние на состояние межнациональных отношений в самой Российской Федерации.
-

- Думается, что также вряд ли оправданно ставить сейчас вопрос о замене национально-территориального принципа российской государственности территориальным. Ведь неправильная интерпретация данного понятия с идеей приоритета так сказать “титულიной” нации, станет политическим тупиком для России. Так как, межнациональные отношения в России во многом определяются характером, тенденциями и перспективами развития русской нации, составляющей 80,90 % населения страны. Ярким примером для нас можно привести Косово, бывшая автономия Сербии, лишившаяся статуса союзной республики (1981), а принятая новая конституция 28 сентября 1990 года, закрепившая территориальный принцип устройства государства привел массу протестов косовских албанцев, что привело в дальнейшем к войне, а потом и к интервенции НАТО в будущем.
-

- Поэтому важно, закрепить за республиками права на правовое регулирование по определенным вопросам, чтобы ими создавалась собственная правовая система, которая будет коррелироваться с федеральной системой и в то же время учитывать национальную, местную специфику. Необходимо взвешенно, с учетом исторических предпосылок, современной политической ситуации, и перспективы подойти к заключению отдельных договорных актов между федеральным центром и республиками.
-

- Налаживание взаимодействия федеральных органов власти и управления с национальными органами власти нужно вести. Можно и нужно находить оптимальные формы взаимодействия с национальными элитами. Именно такой подход и такие шаги необходимы в отношениях между центром и регионами, что позволяет системно и с пользой для общества регулировать вопросы передачи полномочий от центра к регионам в определённых согласованных сферах и тем самым укрепляет государственность, поощряя, таким образом, экономический рост.
-

- Установление такой модели отношений стратегически перспективно и традиционно для России в целом как исторически сложившегося унитарного полицивилизационного и поликонфессионального государства, так и с геополитических и геостратегических точек развития России в современном мире. Однако здесь стоит обратить внимание и на тот факт, а именно загадочность души российского народа, воспринимающего себя, кто бы что ни говорил, как единое целое. И это очень важно и на это необходимо обратить внимание, поскольку здесь кроется тот скрытый механизм самосохранения российского народа и российской государственности, который не учли «реформаторы» от «либеральной демократии».
-

- Поэтому важно и нужно поддерживать национальные приоритеты, на федеральном уровне и способствовать их консолидированию со всеми регионами, а главное с центром, только такой путь позволит России идти вперед.
-



